

**Выступление на заседании городского педагогического сообщества
воспитателей города Сосновоборска**

мастер-класс для педагогов

**«НАЗАД В ПРОШЛОЕ С ИГРУШКОЙ-
ДЕРГУНЧИКОМ»**



Провели: М.А. Конных, воспитатель
Д.С. Бронникова, воспитатель

Цель: Ознакомление педагогов с техникой изготовления игрушки – дергунчика.

Задачи:

- Показать педагогам технику изготовления игрушки – дергунчика;
- Познакомить с краткой историей игрушки-дергунчика;
- Рассказать о роли такой игрушки в развитии детей.

Введение

Детство - самое лучшее время в жизни каждого человека. Оно навсегда остаётся в нашей памяти. И, конечно же, одним из ярких воспоминаний являются детские игрушки. Без сомнения, каждый из нас помнит свою самую любимую игрушку в детстве, забавные и не очень случаи, которые происходили с этой игрушкой.

Но самой запоминающейся игрушкой остаётся игрушка, сделанная своими руками, пусть даже из обычного картона или лоскутка ткани. И, несмотря на то, что, может, где-то видны следы клея или неаккуратно пришита какая-либо деталь, именно эта игрушка будет помниться ребёнку дольше всего, потому что в неё вложена частичка его души.

Актуальность

Все дети, без исключения, обожают подвижные игрушки. Конечно, проще купить их в магазине, но гораздо интереснее и полезнее сделать своими руками. С дергунчиками можно играть, можно сделать их актёрами домашнего театра, можно просто подарить детям, но лучше – делать эти игрушки вместе с ними! Дети будут в восторге от такого занятия.

Дергунчик – вариант механической игрушки, части которой слабо соединены и приводятся в движение с помощью нитей, закреплённых на задней стороне игрушки.

Игрушки-дергунчики известны ещё со времён античного мира. В XIX веке они были популярны во всех странах Европы. В Германии их называли «Хампельман», во Франции – «Пантин», а в англоязычных странах – «Прыгающий Джек». Мастерили такие игрушки и в России, назывались они «плясуны».

Изначально дергунчиков делали из дерева, на Руси их называли «плясунами». Впоследствии технологию изготовления удалось сильно упростить, благодаря использованию бумаги и картона. С появлением цветной печати шаблоны дергунчиков, нарисованные художниками, стали публиковать в журналах, что позволило делать красочные игрушки всем желающим. Ну, а Интернет сделал возможности для создания разнообразных дергунчиков практически безграничными. Приглашаю вместе со мной смастерить по готовым шаблонам механическую игрушку из картона летающая сова.

Нам понадобится:

- канцелярский нож или ножницы;
- шаблоны будущей поделки;

- шило или иголка;
- проволока;
- фломастеры;
- клей.

Технология изготовления

- Разложить детали дергунчика: туловище, две руки, две ноги, четыре проволоки, палочка для накручивания проволоки, две короткие нити для горизонтального связывания, одна длинная нить для приведения дергунчика в движение, большая палка – держатель дергунчика.
- Просовываем проволоки в проделанные шилом дырки на туловище, руках и ногах.
- Накручиваем проволоку на счётную палочку и сплющиваем её.
- Вставляем горизонтально нитки, соединяем руки и ноги, связывая их. Отрезаем лишние концы ниток.
- К горизонтально натянутым нитям привязываем длинную нить вертикально и приклеиваем большую палку-держатель.
- Вот какие забавные игрушки - дергунчики получились.



Значение игрушки и её роль

Игрушка-дергунчик способствует развитию у ребенка образного и логического мышления, творческих и игровых способностей, координации движений, внимания, усидчивости, мелкой моторики пальчиков, тактильных ощущений.

